

En la Isla al mes... 2,50 pesetas. Resto de España al mes... 3,00 pesetas. Extranjero al año... 30,00 pesetas.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración: Plaza de Pablo Iglesias 17 y 18. Teléfono 111. Delegación de Prensa y Propaganda: Calle de la Abadía 11. Teléfono 111.

Año LXII.

Mahón, jueves 23 de Enero de 1936

Núm. 18.853

FRENTE A LA REVOLUCION

Por más que se busquen fórmulas ambíguas y organizaciones de pretendida neutralidad «centrista» no es posible evadir el dilema en que se halla España frente a las elecciones: revolución o contrarrevolución, Patria o Antipatria. Es inútil, por lo tanto, que el viejo y desacreditado espíritu caciquil de otros tiempos pretenda torear la voluntad nacional creando de la nada un partido «centro» a la sombra del favor gubernamental.

Firmado el decreto de disolución de las segundas Cortes de esta República de Trabajadores, que ha dejado a setecientos mil obreros sin trabajo, se cierra un período que puede calificarse como uno de los más calamitosos de la Historia de España. No vamos a hacer aquí el inventario de cuantos atropellos, crímenes, desastres políticos, económicos y sociales, se han acumulado sobre nuestro país en cuatro años.

Hoy, por desgracia, no se trata de salvar a un régimen agotado en sus posibilidades, según declaran varios ex ministros republicanos. Se trata de salvar la existencia misma de España formando la unión sagrada de todos los valores auténticamente nacionales frente a la formidable coalición de la Antipatria, dirigida por los agentes de la Internacional revolucionaria.

¿Permitirán esta atrocidad los elementos sanos del país que, una vez logrado el seguro triunfo en las urnas, tienen la obligación de acabar con esa constante amenaza? No se puede creer en semejante insensatez, porque, a más de ganar las elecciones, se hace preciso consolidar después la victoria aniquilando definitivamente las organizaciones revolucionarias. De lo contrario, el predominio de las derechas españolas en futuras Cortes sería tan estéril como en las pasadas.

Nosotros sin embargo no dudamos del triunfo electoral de la auténtica España ni de su firme propósito de barrer del suelo patrio a los agentes extranjeros de la revolución. Bastaría el entusiasmo indescriptible con que se aclama en todo el país a los oradores de la C. E. D. A., del Bloque Nacional y de afines organizaciones para saber ya cuál es la irquebrantable voluntad del pueblo español.

(De «A B C».)

ALVARO ALCALA GALIANO

(De «La Nación».)

LA TÁCTICA SOCIALISTA EL MARXISMO REVOLUCIONARIO PREPARA SU TRAI-CION AL IZQUIERDISMO REPUBLICANO

Tenemos los suficientes motivos de información para asegurar que el marxismo revolucionario está preparando su traición al izquierdismo republicano.

Los socialistas, como pregonan los jefes de éste, Azaña y Martínez Barrio, no han entrado ni mucho menos en la legalidad, disponiéndose a participar en las próximas elecciones, en virtud de un impulso de arrepentimiento, debido a sus gestiones, o a su captación, y bien claro está que no ha sido así en el último discurso pronunciado por Largo Caballero, en el que ratificó sus intenciones revolucionarias y se enorgullecía de haber inspirado y promovido con su palabra y su actuación los horrores que se registraron en España en el mes de Octubre de 1934.

Los socialistas, mejor dicho, el marxismo revolucionario, que encarnan, y con ellos los comunistas y sindicalistas y anarquistas, que se les han unido, han aceptado una situación aparente de legalidad, en virtud de una táctica peculiar de ellos, astuta y vil, porque lleva en sí envueltos el engaño a gentes más moderadas de las clases medias y obreras, y la traición para con sus propios aliados, los republicanos de izquierda, que cegados por su codicia, por su ambición de mando y por su afán de venganza, han picado en el pacto propuesto para aprovecharse de unas organizaciones de masas obreras que ni les pertenecen, ni nada quieren con ellos.

LA SITUACION DE LOS REVOLUCIONARIOS

El caso es bien claro:

El marxismo revolucionario conoce bien cuál es su situación después del bienio de influencia que tuvo en la gobernación del país—que fué una desilusión para las clases humildes—y de su fracaso revolucionario—que fué para los honrados trabajadores españoles a que arrastró un doloroso despertar, por la barbarie que se cometió y por los terribles asesinatos y robos que se llevaron a efecto.

Sabía que esto había diezmado, y quizás más, sus organizaciones, y que para reconstituir lo perdido, carecía de la mayoría de los agitadores con que contaba porque se hallan recluidos en las cárceles y condenados por sus delitos.

EL PARTIDO SOCIALISTA NO PODIA IR SOLO A LAS ELECCIONES

Ir solo, sin aliados, en estas condiciones era ir a ruidoso fracaso, no ya por la falta de base firme para ello, sino porque sería combatido por todas las candidaturas republicanas, que no contando con sus masas, procurarían unir a las propias, las neutras con programas moderados o condenatorios de todo acto subversivo al régimen, con lo que además, alejaría de sí el marxismo revolucionario toda esperanza de amnistía y reconstitución, aun en el caso en que las izquierdas republicanas triunfasen.

Por otra parte, y unido a esto su programa electoral, tenía que ser un claro y concreto exponente de su revolucionarismo, sin lo cual, sus masas se considerarían defraudadas y le volverían las espaldas para siempre.

EL PACTO ERA NECESARIO

Por estos motivos y otros, el pacto con los republicanos de izquierda era necesario al marxismo revolucionario. Se gestionó y se buscaron puntos de coincidencia que lo justificase, como son los que han aparecido en el famoso manifiesto que no ha querido firmar el señor Sánchez Román.

Con este pacto y con este programa—en el que con la fórmula de que los republicanos de izquierda no aceptan los postulados revolucionarios de los marxistas, se mantienen aquéllos—se cubre bien las cosas averiadas y adquiere el socialismo en los republicanos aliados alguna fuerza de la que su revolución le hizo perder.

Porque el marxismo revolucionario va en lo que hoy es a votar íntegramente sus candidaturas y a sumar a ellas, descocadamente, los votos de los republicanos de izquierda, para asegurar el éxito de cuantos pueda.

EL PACTO ESIA HECHO Y LA TRAI-CION PREPARADA

Logrado ya el pacto, justificada sofisticadamente, la entrada en la legalidad, el marxismo revolucionario siguiendo su astuta táctica, ya tiene preparada la traición.

No les importa ceder en las palabras, a los partidos republicanos de izquierda, ni el 60 por 100, ni el 80 por 100 de las candidaturas que se presentan, si se presentan por todos los distritos para las mayorías, como ha de hacerse, con tal que en cada candidatura, según el número que admitan, vaya uno, dos, tres o cuatro candidatos socialistas.

Si hay fuerza—que no la hay—por circunstancias especiales y las mayorías se ganan, sus candidatos están asegurados. Si no hay fuerza y esas candidaturas van a las minorías, sus candidatos también están asegurados. ¿Cómo?

Por el procedimiento dicho de la traición y de la deslealtad, en lo que el marxismo revolucionario no repara: cargando la votación, ya que el grueso de las masas le pertenece, a sus candidatos para que por el número de votos, salgan en primer lugar y descañando en los candidatos de izquierda republicana, que se verán ahogados al hacerse el escrutinio.

Y esto es lo que prepara el marxismo revolucionario a los partidos de izquierda republicana, porque estas son «las instrucciones secretas» que ha dado a sus organizaciones. Bueno es que se sepa.

POLITICA INTERNACIONAL

El fracaso de la Conferencia Naval

El japonés.—No, no puedo seguir más en la Conferencia. Nuestro amor propio, nuestra dignidad nacional, me lo prohíben. O la paridad, o nada.

El yanqui.—Lo sentiremos, pero no podemos ceder en este terreno, porque en el caso presente, paridad sería desigualdad. ¿Verdad, John Bull? (El inglés contesta con un «yes» seco.) Si dos personas ganan, cada una, mil pesetas mensuales, pero la primera tiene cinco hijos, madre y suegra, y la segunda es soltera, se comprende que la «paridad» se traduce en beneficio de la persona que solo ha de pensar en su propia alimentación. Si ustedes tienen el mismo número de barcos de guerra que nosotros

o Inglaterra, resulta evidente que serán más fuertes que nosotros. No habrá paridad, sino superioridad en beneficio del Japón.

El japonés.—No veo la razón.

El inglés.—Sin embargo, es muy fácil comprenderlo. Ustedes, los nipones, solo tienen que pensar en la defensa de su propio archipiélago, y a lo sumo, en la de Manchuria mientras que nosotros estamos presentes en todos los mares; piense en las colonias, cuya defensa nos incumbe; piense en los dominios, en las rutas marítimas, y comprenderá en seguida que tiene más razón.

El yanqui.—Y pienso también en nuestra posición en el Atlántico y el Pacífico, en nuestra presencia en

Filipinas. No podemos contentarnos evidentemente, del mismo número de buques que ustedes.

El japonés.—Resulta, pues, que cuanto más imperialista sea una nación, más barcos merece tener. Si nosotros hubiésemos ocupado la mitad del mundo, hubiéramos asentado un derecho sobre la paridad o la superioridad. Hemos sido demasiado modestos, y ahora resulta que tenemos que resignarnos para siempre a una inferioridad en materia naval.

El inglés.—No levante la voz, no vale la pena. No se trata de palabras altisonantes, de frases más o menos sonoras, sino de realidades. ¿De qué se trata? ¿Para qué sirven los barcos de guerra? Para defender las rutas comerciales, los puntos estratégicos, y para proteger al país contra ataque de otras flotas. Siendo así, debe reconocer usted que no sería lógico ni equitativo

Interesante información de un periódico de Oviedo

Los supuestos fusilamientos de heridos revolucionarios

Oviedo.—Un periódico local publica la siguiente información:

Las fotografías que publica «La Libertad», de Madrid, en uno de sus últimos números donde aparecen unos obreros muertos, tomadas, según el citado periódico, en el cuartel de Pelayo, de Oviedo, no son más que una vergonzosa composición como otras muchas publicadas por los diarios de izquierda en la campaña de falsedades que vienen manteniendo. Que la fotografía del cuartel de Pelayo es completamente falsa, lo demuestra el hecho de que hasta después de un mes de la revolución no se permitió la entrada en el cuartel a ningún paisano, y durante este tiempo no se hizo fotografía de ninguna clase. Lo mismo ocurre con otras publicadas por diarios de izquierda. En muchas de ellas aparecen supuestos muertos asturianos en las calles de Oviedo, y ni los muertos son asturianos ni las calles pertenecen a esta capital.

De igual naturaleza, completan entre falsas, son las informaciones de otros periódicos que aseguran la noticia de fusilamientos de heridos revolucionarios, que se hallaban hospitalizados como consecuencia del movimiento de Octubre. Los heridos de entonces se encuentran sanos y salvos, y no se sabe de más barbaridad cometida con heridos que la del fusilamiento del padre Eufrasio, que había llegado al hospital, necesitando asistencia, y fué sacado del centro benéfico por los revolucionarios, que le fusilaron más tarde.

En un periódico izquierdista de una capital del Norte, propiedad de un cabezalla socialista, que venía en el extranjero, después de la revolución, se publica, en uno de sus últimos números, una fotografía de un automóvil blindado utilizado por los revolucionarios, y con el siguiente pie: «Un auto blindado fué improvisado rápidamente por los mineros para defenderse de los ataques de la tropa». Y todos saben, revolucionarios y víctimas de las turbas, que los mineros, desde el primer día que asaltaron a Oviedo, utilizaron varios camiones blindados, con uno de los cuales intentaron llegar hasta el Gobierno civil, defendido por las tropas, que hicieron retroceder a los ocupantes del vehículo blindado, que apareció días más tarde en una calle próxima, donde le habían estrellado sus conductores.

El mismo diario publica otra fotografía presentando lo que se dice ser «efectos del bombardeo en un edificio», y el edificio es el Instituto de Oviedo, volado por los revolucionarios.

que el Japón dispusiera del mismo número de barcos que nosotros. El japonés. — Error. Aunque nuestro imperio colonial no sea tan poderoso como el de ustedes, no cabe duda de que relativamente en pocos años se ha desarrollado mucho. Lo malo es que ustedes no quieren acostumbrarse a la idea de que un pueblo de color pueda ascender en categoría. Creen que seguimos siendo un país exótico, poco menos que colonial. No, señores; somos una gran Potencia de primera categoría, que lo queramos o no.

No debemos tan sólo organizar la defensa de nuestro propio imperio, sino también proteger el nuevo Estado de Manchukuo y mantener la paz en todo el Extremo Oriente. Nuestra tarea es, por consiguiente, mucho más extensa de lo que parece a primera vista. El mundo entero tiene interés en que seamos fuertes, porque si el llamado peligro amarillo no es más que un mito, el peligro bolchevique es una realidad. Si el Japón fuese débil, China sería ya una dependencia de los Soviets.

El inglés. — No ignoramos estos hechos, aunque nos parecen exagerados sus temores. Pero tampoco podemos desconocer otro hecho: el de que los japoneses ponen en peligro nuestros legítimos intereses en el Extremo Oriente y que aspiran a poner un pie en Australia.

Si supiéramos, pues, que la actuación japonesa se dirige única y exclusivamente contra el imperialismo ruso, les apoyaríamos, aunque sin concederles el derecho a la paridad, porque en ningún caso puede haber igualdad de tareas entre japoneses y británicos.

El japonés. — Pues lo siento, puesto que nuestra permanencia en la Conferencia naval depende de la ejecución de nuestra legítima demanda. Si ustedes y los americanos rechazan nuestra petición, nos retiramos de la Conferencia.

El yanqui y el inglés (al mismo tiempo). — Bueno; pero han asumido ustedes la tremenda responsabilidad de una nueva carrera de los armamentos...

UN DIPLOMATICO

(De «Las Provincias».)

Ayuntamiento de Mahón

DON PEDRO PONS SIIGES, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de la ciudad de Mahón.

HAGO SABER: Que conforme dispone el artículo 111 del vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el último domingo del corriente mes, día 26, a las doce, se celebrará en esta Casa Consistorial, el acto de la rectificación del alistamiento, oyéndose y resolviendo las reclamaciones que lleguen los interesados o sus padres y representantes respecto a inclusiones.

Mahón 22 de Enero de 1936. — El Alcalde Presidente, **Pedro Pons Siiges.**

Sindicato Agrícola Católico de Mahón

Conforme previene nuestro Reglamento, se convoca Junta General ordinaria de señores socios para el viernes, día 24 del actual, a las once treinta de la mañana en primera convocatoria y a las doce en segunda, para aprobación de cuentas, movimiento de socios y renovación de los cargos de la Junta Directiva, pudiéndose tratar y resolver los demás asuntos que se presenten.

Mahón a 20 de Enero de 1936. — El Secretario, **José de Olives.** — V.º B.º — El Presidente, **A. Pons Guerau.**

Se desea alquilar un piso amueblado a matrimonio sin hijos. Tiene instalación de gas y electricidad.

Para informes: **Juan Mir y Mir** n.º 84, de 3 a 4 tarde.

LA MEJOR DISTRACCION **T. B. O.**

El de mayor circulación de España Tirada actual: 250.000 ejemplares

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Los Desposorios de Nuestra Señora. — San Idefonso, Juan Limosnero, obs.; Raimundo de Peñafort, confesor; Clemente, ob.; Pármenas, dc.; Emerenciana, vg.; Agatángelo, Severiano, Aquila, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de San Idefonso, arzobispo, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De disco y medita a seis y media de la tarde en la iglesia de San Antonio Abad.

Solemne Triduo

que en honor del Santísimo Niño Jesús de Praga se celebrará en la Capilla de las Hermanas Carmelitas, en los días 24, 25 y 26 del actual.

Todos los cultos se aplicarán a intención de los doctores.

PROGRAMA

Día 24. — Por la tarde a las seis se expondrá S. D. M., Estación, Santo Rosario, Trisagio cantado, motete, sermón, Consagración al Niño Jesús, Reserva, Himno final.

Día 25. — Se practicarán idénticos cultos a los del día anterior, predicando el reverendo don José Benjam, presbítero, y vicario de Villa Carlos.

Día 26. — A las siete y media misa de Comunión general cantada por el Coro Carmelitano.

Por la tarde, como los días anteriores, encargándose del sermón, el reverendo don Nicolás Gorrías, presbítero y catedrático del Seminario, terminándose el pladono ejercicio con solemne Tedeum y bendición con el Santísimo

A. M. D. G.

Unión de Derechas

JUNTA DIRECTIVA

Para cumplimiento del artículo 22 del Reglamento de esta Sociedad, el próximo domingo día 26 del actual a las once de su mañana, se celebrará en el salón de actos del local social la Junta General ordinaria para los fines que se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de aquí.

Según el párrafo 2.º, apartado h) del artículo 14, sólo podrán tomar parte en las votaciones los socios que lleven más de seis meses inscritos, se hallen en posesión del correspondiente carnet, sean socios propietarios o protectores y hayan satisfecho la cuota del último mes vencido.

Mahón 18 de Enero de 1936. — Por acuerdo de la Junta Directiva. — El Secretario, **Andrés Casasnovas.** — V.º B.º — El Presidente, **L. Lofuente Vanrell.**

No se pueden olvidar las ventas del

GAS

Agua caliente al instante

Calentadores a Gas

Temperatura ideal

Estufas a Gas

Comidas sabrosas y pastelería

Cocinas y Hornos a Gas

Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

Para encargos: Oficinas del GAS. — Plaza Pablo Iglesias 19.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Enero de 1936, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Anuncivay número 18. — Mahón

El próximo VIERNES
EXTRAORDINARIA VENTA DE
RETALES
— en la —
Sucursal Terrés

LÁMPARA
PHILIPS

ES LA MEJOR

PÍDASE EN TODAS PARTES

Distribuidor: **GUILLERMO J. ORFILA**
PLAZA PABLO IGLESIAS, 13 Y 14. — MAHÓN

CRÓNICA

Las elecciones en Baleares

Durante estos pasados días los directivos de la C. E. D. A. y del partido centro de Baleares celebraron diversas y continuadas conferencias para luchar en las próximas elecciones por el coto de los puecos de la circunscripción.

Faltando la avenencia por el exceso de pretensiones del partido centro que recababa para sí cuatro puestos y un quinto para un candidato ministerial, con desprecio absoluto de la fuerza con que cuentan en la opinión los partidos de la C. E. D. A., Renovación Española y Tradicionalista, ayer quedaron rotas las negociaciones, recabando los partidos de derecha la libertad de acción, presentando una candidatura por las mayorías, candidatura que probablemente podremos dar a conocer a nuestros lectores en nuestra edición del sábado.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana de Barcelona el capitán de Intendencia don Juan de Aizpuru Maristany y esposa; el capitán del mismo Cuerpo

Ayer fueron satisfechas las participaciones de una peseta hasta el número 950 y de cinco pesetas hasta el número 55.

El pago continuará en días sucesivos hasta el total de los quince millones que Fortuna repartió entre los vecinos de Ciudadela.

Ejercicios de vuelo

Esta mañana los hidros que se hallan en esta han efectuado ejer

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 22 a las 18.

Pésame del Presidente de la República

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora ha dirigido sendos telegramas a S. M. la Reina María de Inglaterra y S. M. el Rey Eduardo VIII, dándoles el pésame en nombre de España y propio por el fallecimiento del Rey Jorge V.

En la Embajada inglesa

Esta mañana la Secretaría de la Presidencia de la República ha estado en la Embajada de Inglaterra en Madrid en visita de pésame por el fallecimiento del Rey Jorge V de Inglaterra.

Visitas al señor Portela.

Una comisión de señoras izquierdistas Al salir de la Presidencia del Consejo el señor Portela Valladares dijo a los perio-

cios de vuelo sobre la isla, siendo presenciada la maniobra de despegue por numerosos curiosos.

Un corrigendo

Guardado por una pareja de la Benemérita, ha llegado esta mañana a bordo del vapor correo un corrigendo que ha sido trasladado a la Penitenciaría de la tortal za de La Mola donde extinguirá condena.

Un automóvil

Del vapor correo ha sido esta mañana desembarcado un automóvil «Renault».

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde entró en este puerto la gasolinera de la Compañía Arrendataría de Tabacos.

— Con 47 pasajeros, balija y 89 toneladas de carga, hoy a las seis y media ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona en línea directa, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caldeá Clar.

El «Rey Jaime II» saldrá esta tarde, a las siete, para Barcelona.

— Conduciendo carga general, esta mañana, a primeras horas, ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona, cuya línea sirve regular y semanalmente, el motovelero «Pons Martí», al mando del patrón don Miguel Mercadal Sureda.

— Hoy quedará despachado para Tarragona el vapor bilbaíno «Inake», que ha sido portador de carbón para la Sociedad General de Alumbrado.

distas que durante la mañana había recibido varias visitas.

Entre las visitas que he recibido, dijo el Jefe del Gobierno, figura la de una comisión de señoras de izquierda que me pidieron que no se extremen las medidas contra ellas en los actos públicos, como vienen haciendo algunos alcaldes y que se les dé el mismo trato que se da a los oradores de derechas.

Conferencia

Rico Avello-Portela

El ministro de Hacienda señor Rico Avello estuvo en la Presidencia del Consejo conferenciando con el señor Portela Valladares detenidamente.

Buscando una fórmula financiera

Después de su entrevista con el Jefe del Gobierno, el ministro de Hacienda señor Rico Avello se entrevistó con el ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal, estudiando la fórmula financiera para solucionar el problema del trigo.

Para ultimar la referida fórmula, el ministro de Agricultura se reunirá con los banqueros.

La riqueza alcohólica de los vinos

El ministro de Agricultura hablando con los informadores, refirió a los comentarios de algún periódico sobre el aparato exigido a los destiladores para determinar la riqueza alcohólica de los vinos.

Como quejarse, dijo el señor Alvarez Mendizábal, de que el modelo de aparato aprobado es muy caro, se concederá un plazo para estudiar otros aparatos más baratos de coste e igualmente eficaces.

Señoras:

HOY, mañana y todos los días

VENTA DE

TROZOS Y RETALES

A PRECIOS DE REGALO

EN

La Fantasía

Tranquilidad escolar

El ministro de Instrucción señor Villalobos nos dijo que había recibido comunicaciones de los rectores de las Universidades de Santiago, Oviedo y Barcelona dándole cuenta de que la normalidad es absoluta en aquellos centros universitarios.

Se han registrado pequeñas algaradas en las demás Universidades.

El ministro confía en el restablecimiento de la normalidad.

Fallece el escultor Carmelo Blay

Hoy ha fallecido en Madrid el escultor don Carmelo Blay que gozaba de gran prestigio en el mundo del arte.

La muerte del escultor Blay ha sido sentidísima.

El entierro se efectuará mañana.

DEL EXTRANJERO

Proclamación del Rey de Inglaterra

Londres.—Ha sido proclamado Eduardo VIII, Rey del Reino Unido.

Tres mil soldados cubrieron la carrera.

El nuevo Monarca ha dado un decreto saludando al pueblo inglés y anunciando que seguirá la misma senda que su augusto padre en bien de los intereses y la prosperidad del Reino Unido.

El cadáver del Rey Jorge V de Inglaterra ha sido encerrado en un ataúd de roble, siendo depositado en la iglesia de Santa Magdalena, hasta su traslado oficial a la Abadía de Westminster.

Madrid 23 a las 2.

Manifestaciones de Gil Robles

El ilustre jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles ha manifestado que no se ha movido, ni se moverá de la actitud adoptada y ya conocida por todos.

Añadió que la publicación del manifiesto de las derechas coaligadas se ha aplazado ante pequeñas diferencias que han surgido.

Entrevista con Goicoechea.

Armonía e inteligencia

El señor Gil Robles se entrevistó hoy con el jefe de Renovación Española señor Goicoechea y trató de las cuestiones electorales.

Habló brevemente el señor Goicoechea con los periodistas que le

visitaron, negando la ruptura del bloque, noticia que se había propagado por Madrid.

También el señor Gil Robles negó la ruptura con los monárquicos, diciendo que las conversaciones continúan con armonía e inteligencia.

Reunión en el domicilio de Alba

Esta tarde se reunieron en el domicilio del Presidente del Congreso señor Alba los señores Gil Robles, Cid y Maura (Miguel).

Esta reunión, a la que asistió también el señor Alba, fué para tratar asuntos electorales.

Las izquierdas, se reúnen

Los miembros que componen el Comité de izquierdas coaligadas se han reunido esta tarde última para tratar del acoplamiento de candidaturas.

No tomaron acuerdos y se celebrarán sucesivas reuniones para llegar al acoplamiento de las diversas candidaturas que han de patrocinarse.

Después de la reunión en casa de Alba

A las 7:30 terminó la reunión en el domicilio del señor Alba y a la que asistieron los señores Gil Robles, Cid y Maura.

Los reunidos escucharon las manifestaciones del señor Gil Robles con respecto al señor Calvo Sotelo y a la coalición de derechas que es más firme que nunca.

No se terminó la candidatura por Madrid, que será objeto de nuevas entrevistas y conversaciones, ya que los partidos de derecha tienen el propósito de presentar una candidatura que sea una garantía para el cuerpo electoral derechista coaligado.

Manifestaciones de Portela Valladares.

Lo que ha oído el Presidente del Gobierno

Al salir el señor Portela Valladares de la Presidencia del Consejo, dijo que carecía de noticias que facilitar a los informadores.

Por otro lado, las noticias que tenía eran de la reunión celebrada por Maura y demás políticos en el domicilio de Alba.

Afirmó el señor Portela Valladares que parece que el ex ministro señor Lucía había dicho que no habría manifiesto de derechas coaligadas o así lo había oído él.

El señor Portela marchó a despedirse con el Presidente de la Re-

pública, a cuya firma anunció que llevaba mucho despacho.

La firma del Presidente

En el domicilio del Presidente de la República, a las 9:30 el subsecretario de la Presidencia del Consejo facilitó a los periodistas la firma del día.

Lo más saliente es lo siguiente: Decreto suspendiendo el Gobierno General de Asturias y restituyendo los territorios a los Gobiernos Civiles de León, Santander y Palencia.

Marina.—Decreto dictando normas para el abono de haberes eventuales al personal embarcado en los submarinos de la Armada.

Nombrando vocal de Redacción de Reglamentos Orgánicos al contralmirante don Pedro Zarandola.

Justicia.—Promoviendo a magistrado de Audiencia a don Arturo Alvarez que pasará a prestar servicios en la Audiencia Territorial de Palma de Mallorca.

Nombrando magistrado de segunda a don José Vázquez, que prestará servicios en Palma.

Trabajo.—Restableciendo el pleno de los Jura los Mixtos de Trabajo.

Agricultura.—Nombrando Director de Ganadería a don Miguel Barquero.

Nombrando Inspector General de Veterinaria a don Santos Aran.

En el índice de firma figuran otros decretos de personal de escaso interés y que no afectan a esa región.

La propaganda por radio

En la Secretaría de Propaganda de Acción Popular nos manifestaron que en vista de que el Gobierno había prohibido utilizar las estaciones nacionales de radio para propaganda electoral, se habían dirigido comunicaciones de los comités y estaciones de radioyentes de España inclinando otras gestiones.

El Gobierno se ha dirigido a los Gobiernos de aquellas naciones para evitar la propaganda.

(Esta noticia, que resulta confusa e incongruente, la transmitimos tal como la recibimos de nuestra Agencia en Madrid).

Una advertencia a las organizaciones derechistas

También se ha hecho público por Acción Popular que en algunas provincias se impide la propaganda de derechas por los gobernadores civiles.

La Secretaría de Acción Popular se ha dirigido a las organizaciones,

¡Atención! AUTOMOVILISTAS, ¡Atención!

MAÑANA, día 24, llegan a ésta los famosos coches

D. K. W.

Producto de la acreditada casa alemana «AUTO UNION»

advertiéndoles de que cuando se den esos hechos, se presenten con notarios y recurran contra el gobernador por inconstitucionalidad.

Manifestaciones de Alba.

Se hace solidario de los acuerdos

El señor Alba hablando con los periodistas, manifestó que no creía las manifestaciones que se atribuían a Calvo Sotelo y Martínez de Velasco.

También dijo el señor Alba que se hacía solidario de los acuerdos adoptados en la reunión de las derechas.

DEL EXTRANJERO

Crisis del Gobierno francés

Paris.—A las tres de la tarde se reunió el Gobierno para celebrar el anunciado Consejo de ministros. La reunión había despertado expectación por creerse que repercutiría en el la actitud de los ministros radicales socialistas.

Poco antes de la reunión del Gobierno, presentaron su dimisión cuatro de los seis ministros radicales.

Al terminar el Consejo de ministros el Presidente del Gobierno Mr. Laval visitó al Presidente de la República Mr. Lebrún dimitiendo colectivamente.

El Presidente de la República aceptó la dimisión, comenzando seguidamente las consultas que se iniciaron en la visita del Presidente del Senado.

Comienza una ofensiva italiana

Roma.—Oficialmente se anuncia que ha comenzado la ofensiva italiana en el sector de Tembien.

Una felicitación de Mussolini

Roma.—El Presidente del Gobierno señor Mussolini ha dirigido un telegrama al general Graziani transmitiéndole calurosa felicitación por el éxito alcanzado en su ofensiva en la región de Dolo y el término victorioso de la batalla contra el ras Dasta, rogándole que transmita el más vivo elogio a los oficiales, tropas nacionales e

indígenas que han cooperado al nuevo triunfo de las armas italianas.

Para fortalecer las posiciones italianas

Oficialmente se afirma que en Abisinia se aprovechará el momento de calma de actividades diplomáticas a que ha dado lugar el fallecimiento del Rey Jorge de Inglaterra para mejorar y fortalecer las posiciones italianas en ambos frentes de Etiopía.

Accidente de aviación en el Mediterráneo

Paris.—Comunican que el avión francés que cubre la ruta Marsella-Túnez, ha caído en el Mediterráneo, pereciendo en la catástrofe los tres tripulantes y los tres pasajeros que llevaba.

La huelga general en Siria

Jerusalén.—Continúa la huelga general en Siria. Aumenta el número de víctimas. Hay varios militares heridos.

Las autoridades francesas han ordenado que los tanques patrullen por las calles y que los aviones vuelen continuamente sobre Damasco.

Los huelguistas siguen incendiando tranvías.

El Comité de los diez y ocho

Ginebra.—Se ha reunido convocado por Vasconcelos, el Comité de los diez y ocho.

Acordó dicho Comité el nombramiento de una comisión técnica que estudie la posibilidad de efectuar el embargo de petróleo.

PRENSA ASOCIADA

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

Se convoca a los señores Accionistas a JUNTA GENERAL ordinaria que se celebrará el sábado 1.º de Febrero próximo, a las cinco y media de la tarde, en las oficinas de esta sociedad, calle García Hernández, 16.

De conformidad con lo que previenen los Estatutos, el derecho de asistencia debe justificarse mediante depósito previo de las acciones en la caja social, por lo menos con 48 horas de anticipación a la fijada para la Junta.

Mahón 22 de Enero de 1936.—Por acuerdo del Consejo de Administración, el Presidente, Antonio Riudavets.

ACCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

HOY.—Tarde a las 6'30 y noche a las 9'30 DOS SESIONES POPULARES, DOS

ROULETABELLE AVIADOR

Comedia política, de gran risa e intensa emoción ESTRENO, ESTRENO, GRANDIOSO ESTRENO, del gran film de COW BOYS

EL VALIENTE DEFENSOR

La más gran creación del popular TOM TYLER

Sábado: CARLO S GARDEL en CUESTA ABAJO

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Teléfono: Taquilla 140.—Empresa 92

Jueves 23 Enero de 1936.—A las 6 y media y a las 9 y media

Grandioso y extraordinario programa doble a precios reducidos

1.º La interesante película titulada

BAJO PRESION

Por la gran pareja Edmund Lowe y Victor Mc. Lagren

2.º La grandiosa producción que lleva por título

EL VAQUERO MILLONARIO

Por el rey de los caballistas George O'Brien

VEAN ESTE PROGRAMA TODO ACCION Y LLENO DE INTERES

Sábado: UNA CARMEN RUBIA.—Producción «Ufilms» interpretada por la diva Marta Eggerth.

Después de la sesión del sábado, PRIMER GRAN BAILE DE MÁSCARAS COMPLETAMENTE GRATIS.—Véanse programas.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado, domingo y lunes.—Tarde y noche

La producción española «Filmofono» número 1, de éxito sin igual,

Don Quintín el Amargao

Según el popular sainete madrileño, por A. Muñoz, A. na M.ª Custodio, Luisita Esteso

En breve: La esencia del cinema: La maravilla de 1936:

LAS VIRGENES DE WHIMPOLE

SALON TRIANON

VIERNES 24 de Enero de 1936.—Tarde a las 6'30 DOMINGO.—Tres sesiones

(UN FILM SENSACIONAL A LO DOUGLAS FAIRBANKS

CRUZ DIABLO

La figura novelesca de mayor simpatía que ha creado el cinema Por RAMON PEREDA.—Toda en español

Domingo, a las 3'30: EL VENGADOR DE LA FRONTERA.—Por Tom Keene.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

372 LOS HIJOS DESGRACIADOS

Cojeaba un poco, y al andar hacía un gesto de dolor, como si se resentiese de una pierna.

Carlos levantó la cabeza y dijo malhumorado:

—¡Gracias al demonio que al fin vuelves!

—He tardado más—repuso Aquilino—porque he estado curándome.

—¿Curándote?

—¿No recuerda usted que el perro me mordió en una pastorella?

—¡Ah, sí!

—¡Demonio de animal!

—¿Pero no será cosa de cuidado?

—De cuidado, ereo que no; pero la herida me molesta bastante.

—Siéntate, pues, si te incomoda estar de pie.

Sin aguardar a que le repitiese la invitación, el criado sentóse con una familiaridad bastante insolente.

Sin hacer aparentemente gran caso de las libertades de su cómplice, Carlos le preguntó:

—¿Y la chiquilla?

—Pues he tenido que dejarla encerrada en una habitación de la planta baja —respondió Aquilino—, porque cuando el angelito recobró el sentido comenzó a berrear que era un contento.

—¡Vaya con la mocosa! No hay quien la haga en-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 369

—Es verdad.

—Resultado: que si no nos apoderamos pronto de la niña, puede que la perdamos para siempre.

Muy preocupados los dos, guardaron silencio unos instantes.

—¿Qué hacer?—preguntó, al fin, el mayor.

—Ante todo, seguir vigilando constantemente el hotel de mi primo—respondió Setier.

—Sí; eso desde luego, y ahora mismo voy yo a ponerme otra vez en acecho.

—No te detengas.

—Pero no basta.

—Claro que no basta. Hay que pensar algo...

—¿Por qué no damos parte a la Policía? Al fin se trata de un rapto.

—Ese es el último recurso, no lo emplearé sino en un caso extremo. Prefiero ser yo quien arranque a mi primo de las manos mi pobre hija.

—Tal vez tenga también en su poder a la cinta.

—¿Quién sabe?

Y como si esto último acabara de decidir a Antonio, añadió resucitamente:

—

—

—

—

—

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES, Joyero (Antigua Casa Santo) IOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>DISPONIBLE</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación — de — MANUEL SINTES ROTGER Despache: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière y Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
e pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
Barquero Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Si usa los tan sencillos que uno sólo puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Envasados en paquetes prácticos.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Discos del Corazón de Jesús

Manténgalos en la LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

En toda clase de saldos de caudales, facturas, recibos, sellos de franco para liras, números y letras de cambio, planes de tierra, escrituras y demás artículos relacionados con la administración de propiedades, dirigidos a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPU

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.

Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista española ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palsu, 3. - Apartado 143. - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Ciencias técnicas, Ciencias prácticas, Instituciones y Bibliografía.

Cincoenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilita nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científica-industrial para el día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE

para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minas, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre

Calle Rey Heredia, 13. - Córdoba

Don. pueblo.
provincia. calle. núm.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcel Meéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Mibretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

MONÓLOGOS

Para Señoras y Caballeros, propios para representarse en Matrimonios, Bodas, Sábados y fiestas particulares. Cuarenta temas diferentes. Precio de cada ejemplar, a 10 céntimos. En cada pedida se va un regalo al día por cinco.

Regalos también: Dilectos y Sabados.

Una pedida, con el importe en letra de giro Mutuo o en saldos de cuentas de su número, se manda al señor Secretario de la Biblioteca de Cultura Popular, a la calle de Zarzuela número 1, MADRID.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA», por don Marcel Meéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes, Rotger. - Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

370 LOS HIJOS DESGRACIADOS

—Todo lo sabré. Ha llegado el momento de que entre yo en acción y me vea frente a frente con ese miserable ambicioso.

No dió más explicaciones acerca de sus propósitos.

—Para no perder tiempo—dijo—ve tú a vigilar; pronto me reuniré contigo.

Y comenzó a vestirse presuroso, mientras Braulio corría de nuevo a espiar al hotel de Carlos.

CAPITULO XXXI

«Volveré a ser rico!»

CASI a la misma hora que Braulio llegaba precipitadamente a despertar a su amo, como, hemos visto, Carlos, en su hotel, sentado en su despacho, parecía entregado a profundas meditaciones.

Sacóle de su abstracción la presencia de Aquilino, que entró en la estancia sin anunciarse, con familiaridad de cómplice, más que con respeto de sirviente.

Aunque vestía de criado, descubriase bajo su traje al truhán de oficio, y conservaba sus negras patillas, que era la nota más característica de su rostro.